

厦门天气

11°C

今日最低



今天 多云到阴天 11°C~18°C



明天 阴天到多云有阵雨 12°C~17°C



后天 阴天有小雨到中雨 13°C~16°C

数据来源:厦门气象微信公众号

海洋预报

- 高潮时:11时19分和22时54分
低潮时:04时38分和17时12分
表层水温:13.5°C至16.0°C
厦门岛南部海域浪高:1.0米至2.0米 轻到中浪
厦门海洋环境预报台发布

闽新版普高达标评估办法公布 炒作中高考“状元” 普高或被降级

本报讯(记者 余坤)福建新版普高达标评估办法近日公布,明确普高学校公布、宣传和炒作中高考状元和升学率等违反办学行为,可能面临被降级或摘牌的风险。

省教育厅日前对外发布《福建省普通高中达标评估办法(2022年版)》,有效期10年,之前的评估办法是2017年制定发布。和过去一样,达标普高从高到低分三级:一级、二级、三级,一级最高。

省教育厅介绍,在新的历史时期,随着中央和省里有关教育综合改革系列政策的出台,需要对我省2017年版高中达标评估办法进行修订。

五大变化

- 省教育厅解读了此次变化,主要有:
一、评估体系重新架构,从学校管理、课程教学、教师发展、学生发展、特色建设、五育并举、校园设施、教育装备及奖励等9个方面,统领30个相应的评估项目。
二、“党的建设”单列为评估项目之一。
三、“德智体美劳”分别作为评估项目进行考核,以突出“五育并举”。
四、“心理健康教育”单独作为评估项目,

为的是培养学生积极乐观的心理品质。

五、优化评价标准,例如,虽然不同级别普高有不同评估标准,但是在党建、德育、安全、心理健康、劳动教育、教材教辅管理等方面保持各级别标准的一致性;在办学条件上,坚持适用原则,避免过度追求“高”“全”“新”。

两大看点

●班级人数不能太多也不能太少
普高同一校区高中规模不超过60个班,不少于18个班;各年级班均学生不超过50人,不少于30人。

在师资上,首次要求申报一级达标高中、未达标高中直接申报二级达标的,高中部在聘高级教师及博士学位教师数比例不少于专任教师总数的25%。

●达标普高不搞“终身制” 一级五年一复评
评上级别后,普高也不能躺着“睡觉”——实行达标高中动态管理制度。省级达标高中实行动态管理,不搞“终身制”。省教育厅负责定期(一般五年左右,下同)组织省一级达标高中全面复评,重新公布省一级达标高中名单。

普高存在这几种情况,可能被摘牌

实行违规办学从严处理制度,首提不能“公民办混合办学”。发现以下任何问题,一经核实,省教育厅即视情况,予以整改、降级乃至撤销省级达标高中称号等处理:

- 党的建设工作松散,办学思想存在严重问题,办学方向偏离党的教育方针;
●学校办学主体混乱,公民办违规混合办学的;
●违反政策乱收费、乱补课、乱办复读班、乱征订教材教辅、违规跨区域招生、违规开办中外合作项目或引入境外课程教材;
●领导班子出现严重违法违纪行为,受到法律惩处;
●近三年发生学校安全责任事

故;

- 违规从县中学校抢挖人才;
●炒作中高考“状元”和升学率;
●在统一招生考试、教育行政部门或教研部门组织的各类考试、学生综合素质评价、竞赛、检查评估等重大活动中,存在学校集体舞弊或严重弄虚作假;
●高中新课程严重不落实,学生体质健康水平持续下降,美育、劳动教育工作水平持续下降;
●因其他违规行为,受到有关部门查处或通报。
被降级或撤销省级达标高中称号的学校,自降级或撤销称号之日起,2年内不得重新申报达标普高及省级其他建设项目,过去是3年。

百幅名家漆画 陪您一起“闹春”

“漆彩同安—莲福馆藏暨全国高校漆画迎春展”昨开幕,将在同安区文化馆展出至2月22日



文/本报记者 卢漳华
通讯员 韩超 何慧莹 邵叶儿 高淑洁
图/通讯员 夏海滨

银城嘉庆,漆艺增辉。2月2日上午,“漆彩同安—莲福馆藏暨全国高校漆画迎春展”在同安区文化馆开幕。此次展览汇聚了中国当代漆画界名家名作,吸引了大批文艺界专家前来观展。

本次漆画展,是中国漆画收藏家、厦门同安人叶水省作为同安儿女,对于生他养他故乡的一次真诚回馈,共展出百幅漆画收藏珍品,较为完整地呈现出中国漆画的发展面貌。展出将持续至2月22日。



名片

叶水省是国内最早系统性介入漆画收藏的民营企业,收藏了历届全国美展、全国漆画展等大型全国性展览获奖作品以及众多漆画名家的作品上千幅,成为全国漆画收藏体量最大、藏品丰富、收藏体系完整的具有国际影响力的藏家,被业内专家称之为“漆艺术的历史收藏者”。

百幅漆画珍品亮相
同安区文化馆,其中不乏名家名作,包括中国漆画开拓者乔十光创作的《山草》,国内漆画艺术领军人物陈立德的《娉婷女》等。
“这是规格相当高的国家级展览。”厦门市文化和旅游局党组成员、二级巡视员叶致致说,“展览以莲福美术馆馆藏和全国高等院校获奖作品为主要展示内容,展出的作品代表了目前中国漆画的发展水平和方向,具有前沿性。此次展览在古城同安举办,也体现了厦门作为中国漆画艺术重镇的地位。”
厦门大学教授、博士生导师、厦大人文学院原副院长、福建比较文学学

会会长朱水涌也对展出作品给予高度评价,他说:“这些作品描绘山河新貌,谱写时代新篇,抒写盛世华章,体现喜庆喜悦,有表现普通百姓的生活情趣,有抒发画家胸中的山壑江河,件件契合新时代的精神,幅幅流露出迎接春天的喜气。”

福州大学厦门工艺美术学院漆艺系主任、中国美术家协会漆画艺术委员会委员苏国伟也为本次展出带来了作品《闹元宵》,他说:“创作漆画其实比较耗时跟精力,这幅《闹元宵》我用了半年多的时间创作,作为创作者,我很乐于参加此类公开展览,这对于漆画推广意义重大,希望今后漆画能走出美术馆,多走进百姓家。”

“我是同安人,同安是我的家乡,也是我事业起步的地方,此次展览是我多年收藏成果向家乡人民的一次汇报,希望给家乡人民增添新春佳节的欢乐,给家乡这块土地带来更大的文化激励。”叶水省激动地说,“是家乡深厚的人文底蕴滋养了我的艺术情怀,由此结缘漆画艺术。”
据介绍,同安作为首批“中国现代民间绘画之乡”,创新性地将漆艺与农民画融合创作农民漆画,参加艺术厦门国际博览会。同时,

同安有着丰富的漆画艺术资源,每年都会吸引大批高校学生前来采风创作、设置实践基地,更有许多富有情怀的收藏家慕名前来推广支持。

近年来,为促进同安文艺繁荣发展及“文化强国”战略,同安区谋划推动溪声村龙窟、竹坝国际漆画村等文化产业园区建设。未来,同安区还将以漆画为媒,以艺术为桥,加强交流合作、共享优质资源,助力同安文艺繁荣发展与文化强国建设。

新春走基层



厦门公共充电设施密度全国第一 新能源车充电量春节期间创新高 “里程焦虑”缓解 开春迎来绿色出行潮

本报记者 刘艳

昨日上午11点,厦沙高速闽南服务区充电站4个充电桩,两辆电动汽车正在充电。车主施文杰驾驶电动汽车缓缓驶入充电站,车辆充电的时候,他下车休息,“车子电量还有30%左右,半小时可以充到80%”,他告诉记者,“我买电动汽车6年了,每月充电七八次,电费250元左右。以前不敢开出厦门,现在省内、省外都敢跑”。

记者采访发现,兔年开春以来,随着充电服务保障能力不断增强,新能源车主绿色出行尤其是高速公路出行意愿显著提升,引领低碳出行新潮流。刚刚过去的春节假期,国网厦门高速服务区充电量比去年同期翻了一番。

据统计,春节期间,国网厦门城市充电站充电量49.7万千瓦时,比去年同期增长84.3%,其中,高速服务区充电量5.6万千瓦时,比去年同期增长139%,创历史新高。

新趋势 充电续航不难 新能源车自驾跨省出行

“这个春节,我开着电动汽车回河南过年了。”市民方磊高兴地告诉记者。方磊到厦门已经17年,主要从事蔬菜批发,两个月前花16万元买了一辆电动汽车,“河南距离厦门约1300公里,距离比较远,出发前我做了充足的准备,制定了一个充电攻略”。



在厦沙高速闽南服务区的国家电网充电站,电动汽车正在充电。(本报记者 卢剑豪 摄)

方磊驾驶的车辆在高速时的实际续航约为350公里。他说,随着高速公路服务区充电站的进一步普及以及各类App“充电地图”的引导,“充电续航”已不再是难题,这有效缓解了他的“里程焦虑”,“一路上找桩还是比较方便,每次充电40分钟左右,人可以趁机休息一下。”

“这次跨省之行,我共用了22小时。车辆充电7次,电费300多元,相比油费省了一半。”有了这一次尝鲜之旅,方磊表示,今后驾驶电动汽车可以“想走就走”了。

新纪录 充电站一天充电135车次 充电量翻倍

越来越多的新能源车主选择驾车跨省、跨省,一方面得益于汽车制造商的纯电续航里程数的增长,另一方面则是因为覆盖更为全面的高速服务区充电网络。

记者从国网厦门供电公司了解到,目前公司共设立8个高速服务区充电站。公司加强对充电站的特巡,施行24小时值班制度,为车主绿色出行护航。

厦沙高速闽南服务区充电站于2020年投运,“投运之初,充电站鲜有车主光顾,一天两三辆车充电算多了。”国网电动汽车服务(厦门)有限公司充电运营管理高级工程师康毅颇有感触地说:“现在情况完全不一样了,今年春节期间单桩充电车次达到近10次,最高峰一天充电37车次”。

数据显示,春节期间,国网厦门8个高速服务区充电站点充电车次3127车次,与去年的1760车次相比,增长了77%。其中,厦门高速东孚服务区充电站(沈阳方向)正月初四充电135车次,破历史纪录。

新计划 加快建设电动汽车充电设施 助力绿色低碳出行

为保障广大车主的高速充电需求,助力绿色低碳出行,新的一年,国网厦门供电公司将持续加快电动汽车充电设施建设。

据介绍,厦门电动汽车充电设施已全面覆盖核心区、边远山区、区域内高速公路。目前,厦门城市核心区已形成0.9公里充电服务圈,公共充电设施密度全国第一,充电设施政府监管平台已接入全市99%的充电桩信息,为全国最高。

充电设施的不断完善,让更多人选择电动汽车,这一更加绿色清洁的出行方式,为现代生活注入了新风貌、新气息,同时助力“双碳”目标的实现。

只要1.99元 超级券包“购”优惠



本报讯(记者 陈敏 通讯员 曾霖)1.99元购千滋百味超级券包活动再次来袭,近日,记者从厦门银联获悉,

即日起至3月31日,用户登录“云闪付”App“超便利”小程序即可购买千滋百味超级券包,单用户每月可购买1次。

据悉,一套千滋百味超级券包内含“满62元立减12元”全场立减优惠券一张(周一至周五可用,烟除外)、虹丝克润洗衣液一口价18元券、乳鹿水牛奶牛奶一口价29.9元券、猫小菲韩国抽纸一口价1元券以及法式鸡腿扒(3包)一口价16元券共四张精选单品抵用券。用户购买成功后,可通过“云闪付App-我的-奖励-我的集券”或“超便利小程序-我的-我的月卡”查看。同时,单用户单月限购一套千滋百味超级券包,单用户每个订单支付仅能核销一张优惠券。券包数量有限,售完即止。

以上优惠券可以在千滋百味故宫店、瑞景店、金祥店、建发中心店、蓝湾店、五缘湾店使用。票券有效期至购买成功后14天内,且需在2023年3月31日前核销。